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Methodology

Performance: Data collection performed from 1 to 10 October 2022

SET A ER T GV 1d o Census, population estimates and voter list

Sample size: 1022

First stage: polling stations

Three-stage, stratified, random sample

Sample type:

l Second stage: household by method of random selection

Research type: CAP| | ' |
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In which direction is Montenegro moving?

- - October 2022

1229 O%
18%

22.2%

29.8%
259%

14,2% 196%

26,3%

February 2022 July 2022

23.7%

3.8%

17,6%

18.3%

39.8%

In the rather wrong . Do not know / Refuse to answer ‘

35.6%

In the wrong
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How do you assess the situation in the country?

Country is developing  Country is developing Situation in the Country staghates Crisis situation Country on the Hard to say
dynamically slowly but steadily country is stable brink of disaster

3.1% 102%

October 2022

July 2022

February 2022

16.5%

November 2021
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How much do you trust each of these institutions?

{Scale from 11041~ no trust at all; 2 - medium trust, 3 = poor frust, 4 - great trust)
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Please assess the work
of the Government of
Dritan Abazovi¢ to date
on a scale from1to5
where is

5 - excellent

4 - very good

3 - good

2 - sufficient

1 - unsatisfying
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Has the Government of Dritan
Abazovic¢ been working and still
works in line with your expectations? Beyond all

e} .(i:%-(‘ at IOﬂS

‘5"'-: P ‘2
. ﬁ -

”"knﬁ '@@.«m f S A’J.-r"

Below all expectations

Do not know/No position

16.97%




M N E 6 A Centar za gradansko obrazovanje AT TN AR S
m Centre for Civic Education II D /\ M /\ R

How do you assess the transparency
of work of the current Government?

1 30.67

Same as before

@ 32.3%

It is worse than during the time of the previous govemme,nf

2087

This Government is much more transparent than the previous one

@ 104%

Do not know /No position
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5 50/ | fully trust
® O Prime Minister

To what extent do you
trust Prime Minister?

| partially trust
# the Prime Minister

14.3%

Do not know/
No position

46 9 / | do not trust the
& o Prime Minister at all
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How do you assess the consistency
of the Prime Minister Dritan Abazovic
in his political appearences?

2447,

Do not know/No position

1747%

He always acts in a principled and
consistent manner, whether
someone likes it or not

98.27%

He often changes standpoints
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Do you think that Prime Minister
Dritan Abazovic has the equal attitude . Fese,
towards all media in Montenegro? s

Yes, he is available to all media
and treats everyone equally

No, he only communicates with the media
that support him and threatens others or
refuses to make statements for them

Do not know/
No position

&

.

2/.37%
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When elected to the position of Prime Minister, Dritan Abazovi¢
stated priority lines of action in his exposé and promised that
the Government he will lead will stand for them. To what extent
has the Government demonstrated commitment to the
promised priorities?

Fight against corruption

More sustainable investments

European integration

Sustainable development
and environmental protection

Affirmation of children and youth

Freedom of religion

( 1 means that it has not demonstrated commitment at all, and 5 means that it has absolutely)
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Assessment of the Prime Minister and Deputy Prime Ministers, as well as ministers

¥

: ) N
AA / / /
Aleksandar Damjanovi¢ dr Dritan Abazovi¢ Miomir Vojinovi¢ Ranko Krivokapic¢ Rasko Konjevié

Minister of Finance Prime Minister Minister of Education Minister of Foreign Affairs Deputy Prime Minister for Minister of Health Deputy Prime Minister for

e SR
 Ervin Ibrahimovic.

Regional Development and

Political System and Intemal
o Minister of Capital Investments

Policy and Minister of Defence

Matko Kovat |

Minister of Justice

Vasilje Lalosevic Maa Viaovié Viadimir Jokovic

Minister of Ecology. Spatial Minister of Labour Minister of Sports and Youth Minister of Deputy Prime Minister for the

; : : : : Economic System and Minister of
Development and Tourism Planning and Urbanism and Social Welfare Culture and Media Agriculture. Forestry

and Water Management

@
Fatmir Gjeka Maraé Dukaj Adrijan Vuksanovié

_ ERANOVIS dzic Zoran Miljanic
Minister of Science Deputy Prime Minister for Foreign Policy, Minister of Interior Minister without Portfolio Minister of Human Minister of Minister without
and Technological European Integration and Regional arid Mibibs Riahts Public Administration Portfolio
Development Cooperation and Minister
of European Affairs

Marks from 1to 5 (5 - excellent. 4 - very good, 3 - good; 2 - satisfactory, 1 - unsatisfactory)
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In your opinion, the Government
of Dritan Abazovi¢ demonstrated:

" Dedication foparty interests

M\msters °°m

Commltment to the mterests

Commltment to the of SOC and Aleksandar Vucié

Mlmsters oommrtment i G°°d n
to personal promotion work Ofga“‘za“o . interests of Montenegro
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What is your opinion on Dritan Abazovic¢'s decision to
make the signing of the Fundamental Agreement with
the SOC a top priority and to do it quickly, despite the
disagreement of certain members of the Government
s and many relevant actors on the socio-political scene?

e e R S

It is a hasty and It is a courageous and Fundamental Agreement with Do not know
reckless decision well-founded decision all religious communities No position
should be signed,
but not in that manner
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Should the Government of Montenegro finance
private religious educational institutions?

2/.1%

Do not know/No position

295%
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In your opinion, what is the best model for
getting out of the current political crisis?

2247

Bukanovi¢ should give the
mandate to Leki¢ in order
to form a Government with the
Democratic Front, the Democrats
and the Civic Movement URA

37

The Parliament should shorten
its mandate and hold extraordinary
parliamentary elections

24.67

Do not know/No position



Centar za gradansko ok ] S S
it o OOt || DAMAR

MNE &
PULSE_VRA

How do you percieve the last arrests  July 2022 October 2022

and detentions in Montenegro?

. The system
has finally

started working

support, but still wait
* for concrete results, i.e.
indictments and verdicts

‘ Someone may be accused
and convicted, but most

will get away with it
. A show that will
change nothing

Do not know/
No position

17.3%
297

12%
37.4%

2/1%

16.6%
Q9%

24.8%

15.8%
10%
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Do you believe that the new chef special Yes, there are no

untouchables for him

prosecutor can initiate procedures against
politicians who are suspected of violating
the law?

July 2022

75%
49.67%

24.67%
18.3%

Only against some, more precisely - No, because Do not know/
against those who have less and he depends on No position
less power in their own parties politicians

October 2022

18.2%
4417

20.2%
17.6%




MNE 6

Centarza g

e MBAMAR

PULSE

What is your standar
of living compared
with last year?

July 2 1.6%

20.5%

51.5%
19.2%
9.2%

Everything
is the same

October 2022

. I live slightly worse

2%

' | live much worse
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In your opinion, do politicians deal with
economic and social issues enough?

i 8;50

14, 3%

Do not know/
No position
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